

"Nos hemos reunido para tratar sobre la vuelta al Parlamento", nos dice Bruno Alonso

En dos ocasiones hemos ayudado a la importancia política que registraba el viaje último a Madrid que ha efectuado el camarada Bruno Alonso, alusión a la nuestra que estaba cubierta de una gran discreción, interin no se nos permitiera hacer público lo que se nos había confiado, cosa que hemos logrado después de vencer insuperables dificultades que nos oponía Bruno Alonso, ya que este compañero ha sido el eje principal de la reunión celebrada por la Directiva del grupo parlamentario socialista, en cuya minoría el amigo Bruno es un elemento destacadísimo. Debidamente autorizados, podemos dar a nuestros compañeros y lectores algunos aspectos de la interesante conversación sostenida con el camarada Alonso.

Interrogamos sobre la vuelta al Parlamento de los socialistas, manifestándonos Bruno que, a pesar de haber expuesto razonamientos que creía de peso para que el retorno a la Cámara fuera un hecho, no han podido, no sólo atenderme, sino también casi convencerme.

—Mis argumentos se han basado—dice— en que no fuéramos a hacer el juego al Gobierno con nuestra abstención, que, al amparo de la represión de octubre, se viene haciendo una burla de la inmunidad parlamentaria.

Esta actitud de la vuelta al Parlamento—agrega Bruno—, me parecía el instante más oportuno este de hoy, para recalcificarla, ya que el país ha reaccionado arrolladoramente, porque sin ningún género de dudas, las fuerzas del Partido han aumentado sus efectivos considerablemente, teniendo hoy muchas más simpatías que en el 14 de abril, como lo dicen bien claramente todos esos actos que se vienen efectuando por España, aunque las derechas tratan de contrarrestarlos con nuevos actos, a los que asisten gentes pagadas.

Esa opinión—sigue diciendo—es la que yo quería que la minoría socialista recogiera, estimulándola desde los escaños; pero compañeros directivos, y de manera especial Jiménez de Asúa, me opusieron otros razonamientos de peso, contrarios a los por mí sustentados.

—Puedes concretar tus puntos de vista?—dijimos a Bruno.

—Uno de ellos fué también el que considero, de momento, grave y peligroso: la situación de algunos condenados en el proceso de Turán, ya que la reacción puede adoptar represalias y tomar venganzas en estos camaradas, y estimaba yo que se podía defender a dichos compañeros desde los escaños del Parlamento.

Reconozco, en cambio—continúa—, que nuestra presencia en el Congreso, con cuarenta y cinco diputados, ha de desatar las iras de las derechas, porque hemos de responder dignamente a las provocaciones de que hemos de ser objeto por parte del odio que nos profesan las tales derechas, y como no habríamos de humillarnos, bien pudiera ocurrir que esta actitud diera lugar a un ensañamiento con los camaradas astures condenados.

Hay otro razonamiento, y es que las derechas quieren llegar al final de lo que se han propuesto: hacer una nueva Constitución y semejanza de ellas. Con ello—nos dice Bruno—, quizás estén expuestas a obtener una Constitución más laica de la que gozamos ahora; pero el caso no es lo que van a obtener, sino que, atorilladas al Poder, no quieran dejarle por ningún concepto, valiéndose de efectuar los actos políticos a que he hecho alusión, aunque a las sesiones del Congreso no vayan arriba de dos docenas de diputados.

—Y no existen otros razonamientos también?

—Sí; igualmente se expuso que el cierre del Parlamento va a efectuarse dentro de poco, porque las derechas no se avienen a sufrir el calor que sufrieron los diputados de las Constituyentes. Por lo tanto, hasta octubre, en cuyo mes hemos de preguntarnos, si están las derechas en el Poder, que de ocurrir así, pretendemos arrancárselo, y de no conseguirlo, iremos a la revisión constitucional, con todas las consecuencias que han provocado las derechas, a fin de ver si logramos una nueva Constitución mucho más radical que la actual, puesto que el pueblo se ha trazado un camino del que no podrá apartarse, por mucho que se pretenda en contrario.

—¿Qué hay de esa dictadura que se nos aseguiraba iba a implantarse?

—Aunque hay muchas ganas de ello, no creo que lo logren; lo prueba que después de tanto insistente rumor, aun sigue siendo eso, un rumor y... una esperanza. Y es que el pueblo, aunque parece dormido, no lo está.

—Y del general Martínez Anido, ¿qué?

—Es gracias a la contestación de Bruno. Sobre la vuelta del general citado, dice que sucederá igual que con la de nuestros compañeros hoy en el desierto. Tengo fe, mucha fe en el pueblo—nos manifiesta el amigo Bruno Alonso.

El optimismo político del diputado socialista por Santander es grande, en armonía con lo que viene haciendo en cuantas gestiones lleva a cabo. A este propósito, inquirimos de él nos diga algo de sus gestiones como diputado, como agente montañés en la política nacional.

Esta pretensión nuestra ya no agrada a Bruno Alonso. Esgrimimos razonamientos; exhumamos la Prensa local, la cual afirma lo que dice han hecho otros diputados, esos diputados "que no han hecho nada". Bruno Alonso reacciona, porque conoce lo que pasa entre los bastidores de la política local en este asunto, y se decide a manifestarnos:

AMNISTIA

Es una obra de misericordia visitar a los encarcelados. ¿Podrá algún católico negar la verdad?

Nosotros no hacemos distinción entre judíos y gentiles; entre creyentes o ateos; entre los que profesan una religión o no tienen ninguna.

Nosotros vamos a aliviar el dolor; a consolar al triste; a rociar con aceite las heridas de los que sufren.

Por eso visitamos los hospitales y las cárceles. Y estrechamos en nuestros brazos al bandido, al asesino, al criminal. Odiamos el delito pero nos compadecemos del delincuente.

El caso de Fragua es un caso excepcional. Fragua lleva en la cárcel más de ocho meses. El no es ladrón ni asesino. Fragua no ha tirado en su vida un tiro ni sabe manejar un arma.

Me ha narrado, llorando como un niño, su historia; se ha desahogado conmigo; me ha abierto de par en par su pecho.

Pronunció en un café de los barrios bajos, unas palabras que tenían sabor socialista o comunista... el pobre no se da cuenta de lo que dijo... lo que sí sabe es que lleva más de un año sin trabajar, y que tiene a su mujer y a sus hijos lampando de hambre.

Me ha contado además las torturas de la prisión. La celda donde habita es un cradero de piojos; los insectos no le dejan vivir ni reposar... los coge a puñados de su cuerpo, donde se ceban para comérselo.

Es un martirio enorme el de Fragua y el de todos los hombres que por defender un ideal se ven privados de la libertad, apartados de sus familias y acometidos a estos duros y crueles tormentos.

II

No me explico como por la idea se puede tener a los hombres encarcelados... en estos potros peores que los de la Inquisición. No se me alcanza como por la idea se puede tratar a un hombre igual que a un criminal.

Estamos en el primer tercio del siglo XX. La civilización va a pasos de gigante. Nada se oculta a los ojos... todo está a plena luz. ¿Qué dirán las generaciones venideras cuando lean esta página de nuestra historia?

Queremos a viva fuerza enjaular al pensamiento y cortar las alas. Error enorme, lepra cancerosa que sigue royendo las entrañas de la España aristocrática y burguesa; de la España dominadora que saca a cada momento a relucir sus glorias, sin confesar que ha matado de hambre a miles de hombres.

Por la idea no se puede encarcelar a nadie; por propagar o difundir credos más o menos libertadores no hay derecho, en pleno siglo XX, a sufrir los martirios de los primitivos cristianos.

Por eso como sacerdote católico, pedimos en estos tiempos de democracia, si es que la democracia existe, la libertad para todos los presos políticos y sociales.

¡AMNISTIA...! ¡AMNISTIA...!

Este será nuestro grito mientras nos quede un átomo de vida.

Juan García Morales.
(presbítero)

Madrid, junio de 1935.

En la noche del sábado fueron detenidos siete jóvenes socialistas

Con el aparato correspondiente, cuando sale a prestar servicio la camioneta de las fuerzas de Asalto, a las diez de la noche del sábado, y frente a una sala de espectáculos, a donde iban a pasar el rato, fueron detenidos varios jóvenes afiliados a la Juventud Socialista a quienes se les ordenó la frase de rigor de "manos arriba", verificándose el consiguiente cacheo, no hallándoseles ninguna arma. Al terminar el cacheo las referidas fuerzas, observaron que en el suelo se hallaban diversos ejemplares de un semanario clandestino titulado "ANTORCHA", por lo que procedieron a la detención de dichos jóvenes, trasladándoseles a la Comisaría, en donde, después de someterseles a un estrecho interrogatorio, pernoctaron, para pasar a la cárcel en la mañana de ayer. (Continúa)

Aunque no se nos ni las facilidades nel caso para debidamente informar, pudimos deducir que a dichos detenidos no se les orpó ningún ejemplar de dicho semanario clandestino, y sí, que en el grupo compacto donde se hallaban dichos jóvenes en unión de otros, aparecieron los ejemplares aludidos.

Dejamos este asunto en manos del juzgado, seguros de que no resultará cargo alguno, aunque sí las molestias del caso y la consiguiente pérdida de jornales de estos obreros, y lo creemos así, recordando el caso del "chinchorro" (de alguna forma hemos de llamar) Antonio Lavín, a quien se le ocupó una pistola y hojas clandestinas, quien logró la libertad días después de ser detenido.

CAPITULO DE SUCEOS

Un robo

En la madrugada del domingo uno o varios individuos penetraron en la carnicería que en el Sardinero posee don José García Ayarabal, llevándose treinta kilos de ternera, vacorados, aproximadamente, en 180 pesetas.

Por cortar árboles

Acusado de haber cortado varios eucaliptos en una finca propiedad de una convecina suya, ha sido detenido por la Guardia civil, el vecino de Oreña (Afoz de Lloredo), Tomás Cayuso Pérez, de cuarenta y un años.

Una denuncia

Epifanio González Alonso, denunció ayer en la Comisaría que en el trayecto de Matiaño a Santander, le había sido sustraída, en el tranvía, una cartera, en la que, además de veinte pesetas, tenía la cédula y otros documentos de carácter personal.

Detención del autor de una agresión.

Ha sido detenido por la Guardia civil del puesto de Las Rozas, Valerio Ruiz Pérez, de veintiséis años, a quien se acusa de haber agredido con una cachava, produciéndole varias heridas, a Sergio Puente, de 29 años, convecino del agresor.

LA REGION, diario de la mañana y nuestros colaboradores nuevos

Como teníamos pensado, vamos introduciendo determinadas mejoras en el periódico, a fin de que llegue a ser éste el portavoz indiscutible de la masa inquiridista, y de manera especial de la clase trabajadora. En nuestro número de mañana comenzaremos a publicar un "Retintín", del conocido escritor y periodista Cruz Salido, insertando el titulado "Orfandad ministerial".

Seguimos confiando en la clase trabajadora, la cual nos enviará su aliento para cubrir la primera etapa de organización de LA REGION, como diario de la mañana.

Después del bando "contra los perros"

El alcalde se puso la barba y arrebató contra los perros. No podrán circular los canes por las calles de Santander sin su correspondiente cédula de "vecindad".

Habrán de proveerse de matrícula como si se tratara de un auto de los nuevos: Aerodinámico.

Y como los perros son los que llevan más perra vida, pues no tienen linero, para el sostenimiento de su documentación.

Y por vía de apremio, van cogidos a una cuerda. Una cuerda que se les mete por el pescuezo y les deja unas marcas, solamente comparables, a las que producen las fajas esquizadas en las señoras gordas.

Así de profundas y de moradas.

Los pobres animalitos están dispuestos a "cargarse" al alcalde, con celo de la salud pública.

Y los niños, amos de perros, lo mismo. ¡Ahí es nada! Sin más ni más, por los señores laceros (respectables y pundonorosos funcionarios) les son arrebatados sus perros. Se los llevan al Montjuïc de la raza canina, que es el depósito.

Y los tienen en capilla. Los hermanos de la paz y de la caridad, que son los señores que esperan que el perro pertenezca a un señor de "cuartos" visitan al "interfecto".

Y no le recomiendan el alma. ¡Qué olvidadizo, eso del gran animalista Pierre Loti.

Los perros tienen la suerte de morir por la Revolución, ni por cualquier enfermedad de moda, ni siquiera por hambre, porque la humanidad es todavía generosa, o ellos se conforman con poco.

Pero se mueren de sacero. El te-

Pero, en cambio, pueden los "ganaderos" romper los vestidos a las paseantes en la calle de San Francisco con hojas de afeitar, tirarlas con bolligas y demás lindezas.

¡Debemos de preveniros de los perros!

Decreto importante

Se prohíbe el uso de distintivos, banderas, emblemas

Con el fin de dar la mayor publicidad al decreto que prohíbe el uso de distintivos, emblemas, banderas, etc., copiamos la disposición para que cada ciudadano conozca si son o no subversivos cuantos emblemas ostente, por atentar contra el orden público, huyendo de todo comentario sabroso que nos sugiere el decreto, que dice:

Artículo primero.—Queda prohibido exhibir en la vía pública o lugares públicos, aunque sea individualmente, los distintivos, banderas, banderines y emblemas de subversión política o social; el uso individual o colectivo en prendas de vestir que signifiquen la formación de milicias o masas uniformadas, los pregones de periódicos diarios, semanarios o revistas con carácter provocativo de propaganda, las concentraciones o marchas de personas que a pretexto de jiras campestres o ejercicios deportivos exhiben manifestaciones políticas, si previamente no fueran autorizadas por la autoridad gubernativa, y cualquier otro acto de analogía naturaleza que suponga agresión a la República, en forma una provocación al desorden o perturbe el pacífico ejercicio de los derechos individuales.

Artículo segundo.—La autoridad gubernativa deberá reprimir inmediatamente las infracciones de lo dispuesto en el artículo anterior como actos contrarios al orden público, comprendidos según los casos en el número 6 del artículo tercero de la ley de 28 de julio de 1933 y sancionar a sus autores con la multa individual que determina la misma ley en su artículo 18, como infracción de cultura, o en los artículos 33 y 47 cuando la provincia respectiva esté en estado de prevención o de alarma.

Artículo tercero.—Cuando los hechos realizados constituyan delito las autoridades y sus agentes, además de reprimir todo en el acto, pasarán de aquellas transgresiones el tanto de culpa a los Tribunales para la aplicación de artículo 268 del Código Penal, que castiga a los que dieren gritos provocativos de rebelión o provocaren alteraciones del orden público.

El "Reina del Pacífico"

Procedente de los puertos ingleses entró ayer a las siete y media de la mañana, en nuestro puerto el trasatlántico inglés "Reina del Pacífico".

En él efectuaron el viaje a Santander veintinueve pasajeros, algunos de los cuales eran estudiantes, que vienen a nuestra ciudad a perfeccionar sus conocimientos de castellano.

El "Reina del Pacífico", en el que embarcaron en Santander 52 pasajeros, salió a las cuatro de la tarde para Habana y escalas.

Nombramiento

Ha sido nombrado maestro en propiedad, para la vacante que existía en Peña-Ardillo, don Cipriano Calzada Martínez.

La excursión a Somo

Como estaba anunciado, ayer se efectuó la excursión a Somo, organizada por los Cooperadores de la Fraternidad, en beneficio de los obreros presos por los sucesos de octubre.

Como todas las excursiones anteriormente organizadas por estos compañeros, la de ayer estuvo encantadísima, trasladándose a tan delicioso punto varios miles de trabajadores, con sus familias.

Los excursionistas, después de solazarse durante todo el día, sin que el más mínimo incidente perturbara la sana alegría y el compañerismo reinantes, regresaron a Santander, efectuándose las operaciones de embarque y desembarque dentro del mayor orden.

Mañana ampliaremos detalles de este simpatísimo acto fraternal.

HALLAZGO

En la jira celebrada ayer a Somo han sido encontradas varias llaves, que están a disposición de quien acredite ser su dueño, en esta Administración.

Roberto Alvarez
ABOGADO
Alameda 1.ª, 18
Teléfono 16-64

VEGA TRAPAGA
ECONOMICA, DIARIA, DE CUATRO A SEIS Y MEDIA TARDE
MÉNDEZ NUÑEZ, 7, SEGUNDO

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

El campeonato de boxeo "amateur"

Ayer se celebraron los anunciados combates para el campeonato de boxeo "amateur".

En el primer combate, entre los "moscas" Roberto Rey y Manuel Sigler, venció a los puntos el primero, que llevaba alguna ventaja en el peso.

Los también "moscas" Fernández y Paisan pelearon a continuación, venciendo Fernández, que se mostró más "enterado" que su contrario, por abandono de éste en el segundo asalto.

Seguidamente se enfrentaron San Emeterio y Serrador, que hicieron un bonito combate, que Serrador, a pesar de estar resacado de la muñeca, ganó claramente a los puntos.

Nista arbitra, después en una exhibición entre Pepe Martín y Antonio Herrero, siendo de match nulo el fallo concedido.

A los puntos Domenech vence a Vegar. En el quinto y último combate Cantolla, la esperanza montañesa de los semipesados, hizo abandonar a Vallejo, en el segundo asalto, después de haberle colocado dos formidables ganchos de derecha que le dejaron "groggy".

La Igualdad
Cooperativa Obrera Alpargatera

Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD

DESPACHO:
Calle Segismundo Moret, 17, bajo.
Domicilio social: Casa del Pueblo

Administración de Rentas Públicas de la provincia de Santander

Contribución general sobre la renta

ANUNCIO

El «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día 21 de junio actual, publica los nuevos coeficientes acordados por el Jurado provincial de Estimación, en sesión de 31 de mayo pasado, a fin de determinar rentas imponibles por signos externos de riqueza.

Estos coeficientes se han expuestos al público en la Delegación de Hacienda y Ayuntamientos de la provincia durante un plazo de quince días, en el que se admitirán las reclamaciones que se formulen por interesado legítimo, para después proceder al señalamiento definitivo.

Santander, 22 de junio de 1935.—El Administrador de Rentas Públicas, Emilio Herrán.

Casa Rocillo
SANTOÑA
Comidas y bebidas
ESQUINA AL INSTITUTO

Se ruega a nuestros compañeros, cuando vayan a Santoña visiten esta Casa.

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

CAFE CANTABRO BURGOS, 1
Teléfono, 36,57

El predilecto de las familias. Café expres, licores de las mejores marcas.

Grandioso éxito de

TERESITA ANDRES

Hoy, lunes, debut de

BELLA SUSITA

Todos los días secciones a las siete y media y once. — Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

En los Campos de Sport La chavalería racinguista, con gotas de sensatez, vencen a la vieja guardia

El curioso y pío aficionado que se decidió ayer por los Campos de Sport, no tuvo serios motivos para arrepentirse de ello.

No es que tuviera la suerte de presenciar uno de esos partidos excepcionales que dejan la emoción prendida en el espíritu para muchos días. Pero pudo ver, si tuvo ojos para verlo, cosas dignas de estimación y merecedoras de aplauso, por muy poco dinero, de esas que no encuentran siempre que las busca en los partidos caros.

Y, por si esto fuera poco, le quedó en el alma otra satisfacción: la de contribuir a llevar unas pesetas a la beneficencia santanderina.

Desgraciadamente, no debieron ser muchas las recaudadas. La acción deportiva, pasadas las oposiciones de liga y copa, parece ser que no tiene nada que hacer en los Campos, aunque se lo pida La Caridad.

Volviendo al partido, diremos que fué alegre y movido, y que sirvió para demostrarnos, una vez más, que en fútbol los valores nominales no responden a las cotizaciones efectivas sobre los fields, si se lea por enfrente, en competencia, savia juvenil y entusiasmos de mocedad.

La Federación había dispuesto para este encuentro benéfico una selección formada con jugadores del Eclipse, del Unión y del Tolosa, con el refuerzo del ex internacional Oscar Rodríguez, el mister salmantino, el ex racinguista Paco Hernández y el ex montañés Aja.

La alineación del Racing, netamente reservista, con el Esquinismo Aparicio en el vértice del ataque me parecía poca cosa para la potencia y veterania del cuadro adversario. Pero, sí, sí; ¡fíjense ustedes de las apariencias! Los chavales dieron un baño, con ducha y todo a la selección, sin que la veterania, que, a fin de cuentas, es suma de años, pudiera hacer nada para contener los ímpetus de la chavalería triunfante, que se dió el gustazo de vencer rotundamente, por cinco goals contra dos, a la madurez.

En este resultado influyó bastante García, que ayer hizo pases templados, mandando en el campo como un maestro y sirviendo a las alas mejor que un camarero con ganas de agradar al cliente. Y como Pérez es un dominador del balón, que sabe de esas cosas de jugar al fútbol cuanto es necesario saber, aunque el hombre lo disimule muchas veces, porque el maldito carácter le obliga a uno a parecer prudente muchas veces; y Chaves lleva dentro un medio de porvenir, los ataques de la gente joven se prodigaron con plausible insistencia y, en ocasiones, con eficaz profundidad, porque Víctor no es ningún indocumentado; porque a Sergio no le hace falta marcar crecer medio metro; porque Aparicio—a quien encontramos más suelto de movimientos que la primera tarde que le vimos y con un sprint más fácil que entonces—tiene una zurdita que ha de llegar a ser respetable, en cuanto al chaval ser más dueño de su pierna y consiguientemente aprovechar las dimensiones de las mismas para hacerlas la velocidad necesaria; y porque Cuca es un chico rrrón que, a pesar de jugar lesionado nos brindó algunas jugadas de rica calida, que nos hicieron abrigar la esperanza de que el asturiano pudiese llegar a ser un elemento utilizable.

En la escena de enfrente, vimos menos cosas; y, entre las que vimos, se hicieron dignas de especial mención, un chutazo imponente, de la vieja solera, y unos soberanos pases de la marca inconfundible de

Oscar, que si no cortó apenas juego con los pies, mientras actuó de medio centro, lo hizo, en cambio, admirablemente con las manos, acusando un refinado y sorprendente gusto charro, adquirido en sus viajes de entrenador.

Vimos también una línea media trabajadora, un portero enamorado perdido del plongeón, que es postura ideal para siestas, y a un Saavedra con más entusiasmos que el día que hizo la primera comunión.

Campeonato de España

El partido Osasuna-Sevilla es suspendido en la segunda parte después de haberse producido numerosos incidentes.—El Sabadell, vuelve a vencer

PAMPLONA.—En el Campo de San Juan se celebró ayer el partido Osasuna-Sevilla, segundo match de la semifinal de la Copa de España mantenida por estos equipos. El encuentro hubo de suspenderse poco después de iniciada la segunda parte a consecuencia de los numerosos incidentes producidos en el público, pero ante el asombro general, el árbitro anula la jugada y con este motivo se produce un escándalo formidable. Los jugadores de ambos bandos discuten y lentamente y numerosos espectadores se lanzan a field. Los guardias de asalto intervienen y despejan.

Continúa el juego. Cinco minutos después, Urdiroz recibe un balón adelantado y tira consiguiendo otro tanto, que también es anulado por entender Vilalta que había sido precedido de un fuera de juego.

GRAN SASTRERIA
Depósito de paños finos.
Toda clase de tejidos.

La mejor tienda
Miguel Guerra
TORRELAVEGA

incidentes sucedidos en la primera y en los veinte minutos que precedieron en la segunda a la suspensión.

A la hora señalada para comenzar la partida, el campo de San Juan presenta un aspecto grandioso. Se halla totalmente lleno. Para presenciar la lucha han acudido aficionados de varias provincias de España, especialmente de Santander, Bilbao, San Sebastián y Alava.

El Osasuna, al salir al campo de juego, es recibido con una clamorosa ovación. En el momento de salir el Sevilla el público silva estrepitosamente. Ambos equipos forman del siguiente modo:

Sevilla: Elizaguirre; Euskalduna, Deva; Epele; Segura; Alcazar; López, Tejada; Torrontegui, Tache y Bracero.

Osasuna: Urdiroz; Muguirio, Recarte; Valentín, Cuqui, Tell; Castillo, Jéto, Vergara, Catachús y Urdiroz II.

Arbitra el catalán Vilalta. Comienza el encuentro con intenso dominio de Osasuna, que se lanza a una ofensiva cerrada que no cesará hasta que Vilalta suspenda el match.

Se practica un juego violento, sobre todo, por parte de los jugadores del Sevilla que acuden a todos los recursos para neutralizar el ataque de los navarros.

A los veinticinco minutos es señalado un golpo franco contra el Sevilla. Sacada la falta se produce una confusa pelea ante Elizaguirre y Vergara hace llegar el balón a la red. El goal produce gran entusiasmo

Lo que no pudimos ver, por mucho interés que pusimos en verlo, fué la demostración de que Aja fuera lo que supone un querido compañero nuestro.

Balbás hizo un arbitraje de decanato, con gotas de beneficencia, como correspondía al carácter de la fiesta.

De no haber sido a beneficio de la Caridad, no acertaríamos a explicar nos, por ejemplo, la causa de que no hubiera al marcador aquel balón

que vomitó milagrosamente la portería de Layos, cuando no había en ella nadie que pudiera meterle los dedos en la boca, como no fuera la propia red.

Desde luego, esto nos sorprendió mucho más que la noticia que recogimos en la tribuna y que queremos brindar al curioso lector, con la discreción que nos caracteriza.

Mister Galloway no entrenará al Racing la temporada próxima. ¿Economías? ¿Competencia? De todo puede haber en la viña del señor Galloway.

Por ahora les dejamos hacer a ustedes todas las hipótesis que quieran.

in embargo, para evitar suspicacias intempestivas, bueno será advertir que, todavía, no hay nada decidido sobre el probable sucesor. Se ha ofrecido Planas, Peña y algún otro más.

Pero, a lo mejor, acaba por no ser ninguno de ellos.

Kick.
Al Club Promontorio

He visto el "lebril" de Axpe. Fino y airoso el branque, el barco surcaba la bahía con la gracia de un cisne. Al impulso de los nervudos brazos, las palas de los remos teclaban en el agua su canción de espuma. El patrón dirigía la boga, erguido como un ídolo, desde el banco de popa.

Desde el muelle los viejos marineros evocaban sus jornadas pretéritas, luchando con el mar a golpe de remo. Hablaban despectivamente de sus congéneres de hoy, llamándoles señoritos, porque, sentado en la colapato, dejaban la marcha al motor de explosión. Y hablaban de las galemas y del mar de barra, confiando en el estropeado briesa y en su suerte.

Hoy, con el motor, las traineras marchan con la exactitud de los trenes: a la una en Puertochico, a la una y media en el cabo y a las tres en Calderón.

Por eso los viejos marineros a los de hoy los llaman señoritos, y se emocionan ante el "lebril" de Axpe, al verle peinar las aguas con su

ESTAMBUL GRAN CABARET
DE MODA

Ruamenor, 25

El sábado, tuvo lugar la inauguración de la temporada. En este moderno y elegante salón, se han de celebrar todos los días los más grandiosos y soberbios supertangos, desde las diez de la noche hasta altas horas de la madrugada, amenizados por la orquesta de atracción.

The Boys of the Fox
20 BAILARINAS DE SALON, 20

Próximamente gran debut de las vedets.

Hermanas Manón
Unico espectáculo moderno que presenta ESTAMBUL en Santander.

co tanto del Sevilla. Vilalta da por válido el tanto.

Al aparecer en el terreno de juego el árbitro en la segunda parte, caen al terreno algunas piedras. El público se dirige al presidente de la Federación Nacional de Fútbol, señor García Durán, que presencía el partido, y éste se ve obligado a responder a los requerimientos del público. Dice que no puede suspender el partido como se le pide, pero que toma buena nota de la forma en que se desarrolla.

Los focos tenes se multiplican y el juego es detenido numerosas veces. Caen al campo algunas piedras y dos o tres botellas.

A los veinte minutos, haciendo un juego únicamente cinco—Vilalta se retira a la caseta y suspende el partido. Los guardias de asalto acompañan hasta el vestuario a Vilalta y a los jugadores del Sevilla. El público desfiló sin incidentes.

El desarrollo del match ha producido enorme indignación entre los aficionados navarros. Se dice que la segunda mitad se jugará el martes a puerta cerrada.

tor de dicho grupo, hizo un resumen del viaje que con tan feliz éxito ha realizado; y las gracias al público, y cuenta que una escritora americana, muy amante de los niños, quería que en otra excursión que hiciera, sea América el objetivo del viaje. Esta escritora, que se encuentra en el público, hace uso de la palabra, encareciendo todos los presentes que hagan de su parte lo que puedan para que este viaje pudiese realizarse. Es muy aplaudida, como siempre el señor Berna, que termina muy emocionado.

Al acto asistió numeroso público, sellado encantado de tan simpático acto.

El mimen de Cancio está consagrado a cantar las cosas del mar: el cantil, la boga, la resaca, el oleaje; todos los motivos marineros son fuentes de su inspiración.

Da a casualidad que la trainera de Axpe, que unos entusiastas de remo han regalado al club Promontorio, no tiene nombre. Yo propongo a ese Club la dé el de Jesús Cancio, para así hacer justicia y recordar al mejor poeta español del mar. Tolete.

El mimen de Cancio está consagrado a cantar las cosas del mar: el cantil, la boga, la resaca, el oleaje; todos los motivos marineros son fuentes de su inspiración.

Da a casualidad que la trainera de Axpe, que unos entusiastas de remo han regalado al club Promontorio, no tiene nombre. Yo propongo a ese Club la dé el de Jesús Cancio, para así hacer justicia y recordar al mejor poeta español del mar. Tolete.

Ha despertado verdadero interés la causa que se sigue contra los dos jóvenes que hace unos días atacaron en la travesía de Antonio Mendocia a un industrial, cuando éste se dirigía a su casa, en compañía de su señora.

La vista se ha señalado para el miércoles próximo, corriendo la defensa de Jesús Toucet a cargo del abogado don Arturo Casanueva. Para el otro procesado, apellidado Cruz, se pide la pena de ocho años

de prisión, y para Toucet, la de seis meses y un día de prisión, más dos mil quinientas pesetas de indemnización.

OTRO SEÑALAMIENTO DE GRAN INTERES

También se espera que ha de celebrarse la causa que se sigue contra treinta y ocho procesados, procedentes de los sucesos de Cabareno, el próximo jueves o el viernes.

El fiscal pide penas de ocho y diez años de prisión para algunos de los procesados.

El Sabadell vence nuevamente al Levante

BARCELONA. En el Campo de la Creu Alta, de Sabadell, se celebró el partido de semifinales para la Copa de España entre el propietario del terreno y el Levante. Venció el Sabadell por dos tantos a cero, quedando por consiguiente este equipo clasificado para jugar la final del torneo.

El encuentro había despertado una expectación fantástica y el campo se llenó totalmente de público.

El partido ha sido interesante en algunos momentos, pero en general estuvo fuertemente emocionado ya que los cuales se mostraron muy superiores a sus enemigos en técnica y en entusiasmo. El Levante dió una impresión bastante pobre.

El Sabadell marcó un goal en cada parte, por mediación de Parera y Esteve.

El primero fué a los 18 minutos de juego en un chut magnífico por el ángulo. El segundo a los diez minutos de la segunda parte después de un centro magnífico de Calvet.

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO

TORRELAVEGA

En honor del Grupo escolar "Ramón Pelayo"

Verdaderamente simpático resultó este acto celebrado ayer en el Gran Cinecma, y que había patrocinado el Ayuntamiento, en honor del éxito alcanzado en su gira por otras poblaciones, por los niños y niñas que componen la rondalla y coros del grupo escolar "Ramón Pelayo".

No necesitamos ensalzar a los componentes de los coros y rondalla, por haberlo hecho ya, y de manera muy elocuente, las ciudades que han visitado en su excursión. La niña Avariturioz y Camaleño, ambos pertenecientes a los coros, se ganaron una merecida ovación en la interpretación de un dúo cómico, montañés.

En el intermedio, el señor Berna, direc-

S. HERNANDEZ

Mecánico oficial de la Compañía de Cajas Registradoras «National» y Krupp

Máquinas de Contabilidad - Limpiezas - Reparaciones - Restauración y Abonos - Piezas de recambio.

Doctor Madrazo, núm. 28 1.º dcha. SANTANDER

Comodidad

rapidez

economía

TAXIS "SALERO"

Teléfono 252

TORRELAVEGA

tor de dicho grupo, hizo un resumen del viaje que con tan feliz éxito ha realizado; y las gracias al público, y cuenta que una escritora americana, muy amante de los niños, quería que en otra excursión que hiciera, sea América el objetivo del viaje. Esta escritora, que se encuentra en el público, hace uso de la palabra, encareciendo todos los presentes que hagan de su parte lo que puedan para que este viaje pudiese realizarse. Es muy aplaudida, como siempre el señor Berna, que termina muy emocionado.

Al acto asistió numeroso público, sellado encantado de tan simpático acto.

El mimen de Cancio está consagrado a cantar las cosas del mar: el cantil, la boga, la resaca, el oleaje; todos los motivos marineros son fuentes de su inspiración.

Da a casualidad que la trainera de Axpe, que unos entusiastas de remo han regalado al club Promontorio, no tiene nombre. Yo propongo a ese Club la dé el de Jesús Cancio, para así hacer justicia y recordar al mejor poeta español del mar. Tolete.

Ha despertado verdadero interés la causa que se sigue contra los dos jóvenes que hace unos días atacaron en la travesía de Antonio Mendocia a un industrial, cuando éste se dirigía a su casa, en compañía de su señora.

La vista se ha señalado para el miércoles próximo, corriendo la defensa de Jesús Toucet a cargo del abogado don Arturo Casanueva. Para el otro procesado, apellidado Cruz, se pide la pena de ocho años

de prisión, y para Toucet, la de seis meses y un día de prisión, más dos mil quinientas pesetas de indemnización.

OTRO SEÑALAMIENTO DE GRAN INTERES

También se espera que ha de celebrarse la causa que se sigue contra treinta y ocho procesados, procedentes de los sucesos de Cabareno, el próximo jueves o el viernes.

El fiscal pide penas de ocho y diez años de prisión para algunos de los procesados.

El mimen de Cancio está consagrado a cantar las cosas del mar: el cantil, la boga, la resaca, el oleaje; todos los motivos marineros son fuentes de su inspiración.

Da a casualidad que la trainera de Axpe, que unos entusiastas de remo han regalado al club Promontorio, no tiene nombre. Yo propongo a ese Club la dé el de Jesús Cancio, para así hacer justicia y recordar al mejor poeta español del mar. Tolete.

Ha despertado verdadero interés la causa que se sigue contra los dos jóvenes que hace unos días atacaron en la travesía de Antonio Mendocia a un industrial, cuando éste se dirigía a su casa, en compañía de su señora.

La vista se ha señalado para el miércoles próximo, corriendo la defensa de Jesús Toucet a cargo del abogado don Arturo Casanueva. Para el otro procesado, apellidado Cruz, se pide la pena de ocho años

de prisión, y para Toucet, la de seis meses y un día de prisión, más dos mil quinientas pesetas de indemnización.

OTRO SEÑALAMIENTO DE GRAN INTERES

También se espera que ha de celebrarse la causa que se sigue contra treinta y ocho procesados, procedentes de los sucesos de Cabareno, el próximo jueves o el viernes.

El fiscal pide penas de ocho y diez años de prisión para algunos de los procesados.

Atarazanas, 12

Paragüería "SIMAR"

Atarazanas, 12

No tiréis vuestro paraguas por viejo o estropeado que esté. En esta Casa se le ponen ::: nuevo por muy poco dinero ::: :::

OBRERO: AQUI ENCONTRARAS TODA CLASE DE ROPAS DE MAHON AL ALCANCE DE TU BOLSILLO

Especialidad en paraguas de encargo

Para hacer envíos a los presos!

Colectas semanales.—Tercera semana de junio

Elías Agüero, 1 peseta; Pedro Aldama, 1; Ulpiano Alonso, 1; Manuel Alba, 1; Higinio Andraea, 3; Eliseo Aspiazua, 3; Martín Aspiazua, 1; José Balbás, 1; Bar Cosmopolita, 1; Paco Beivide, 1,20; Manuel Benaito, 2; Eleuterio Castanedo, 1; José Camus, 2; F. Chao, 1; Cecilia del Castillo, 1; Domingo Cifrián, 1,45; Un católico, 1; José Ceballos, 2; Francisco Corvera, 3,60; Olegario Cortés, 1; Justo Cubillas, 1; N. Curbia, 1,20; Prudencio Cuesta, 1; Santiago Cuevas, 1; Manuel Cruz, 2; Un demócrata, 1; Manuel Diego, 1; Luis Diego, 2; P. Diez Pérez, 1; Serafín Diego, 1; Faustino Echevarría, 1; Josefa Elizagaray, 2,70; Pedro Elizalde, 1; Alfredo Enriquez, 2; Metías Fernández, 3,30; Pedro Fernández, 1; Saturnino Formoso, 0,70; Antonio Fuentes, 1,60; Julián Fuentes, 1; Ubaldo Fuentes, 2,50; José García, 1; Félix García, 1; Luis García "La Cueva", 8,30; Julio Granados, 1; Félix Gómez, 2; Ricardo Gómez, 1; Antón Gómez, 2; Angel Gómez, 2; Francisco Gómez, 1; Julio Gómez, 4; Eduardo Gómez, 1; Paco Herrero, 1; Hotel "Palas", 1; Domingo Imaz, 1; José Laverde, 1; Cástor Lázaro, 1; Manuel Lanza, 1; Demetrio Leblón, 1; José López, 2,20; Azil, 1; Abelardo Martínez, 1; J. Maestro y amigos, 3,10; Félix de Miguel, 1; Aurelio Miranda, 2; Luis Morán, 1; Hermenegildo Moreno, 1; Moya, 1; Demetrio Muñoz, 1; varios vecinos del Barrio Obrero, 1; Ramón Ocea, 1; Julián Ortiz, 1; Rafael Oyaguez, 1; Ramón Pérez, 1; Isidro Pérez, 1; Sofía Pérez, 1,80; "Primera Etapa", Campogiro, 3; Juan Prieto, 1; Carlos Quintana, 1; Antonio Ramos, 3; J. Ramos, 2; J. Ramos, donativo, 3; A. Reventón, 1; Miguel Ríos, 1; Feliciano Roldán, 1; Ignacio Ruiz, 1; A. Rodríguez, 1; Baltasara Roldán, 1; Hilario San Miguel, 1; Andrés Sáiz, 1; Justo Sáiz, 1; Cecilio San Emeterio, 1; Juan Setién, 1; Dámaso Solana, 5; Ramón

Solar, 1,10; Sordo, 1; Luis Uriarte, 1; Ramón Vallina, 1; Antonio, 1; Carmina, 1; R. Vicuña, 1; Zabaleta, 2,30; Manuel Ruiz, 0,50; Agustín Reven, 1. Que hacen un total de 153,55 pesetas.

Se han enviado libros al Penal de San Cristóbal, de Pamplona y al vapor "Arantzazu Mendi" 100 decenas de plátanos y ocho latas de media arroba de conservas, cada una.

Compañeros: Ayudad a los presos.

¡A POR LA AMNISTIA!

DESDE RAMALES

IV VUELTA CICLISTA

En la mañana de ayer domingo, tuvo lugar la IV Vuelta Ciclista a Carranza, organizada para corredores locales, en la que tomaron parte diez ciclistas con un recorrido de 35 kilómetros, dándose la salida en medio de la expectación de estos contornos a las diez y diez, corriendo a cargo la organización de Román Merino y de Juan Ochoa.

Iniciada la salida, marcó el acto seguido el corredor Juan Ochoa, quien coronó en primer lugar la cuesta de Olaz y San Grises, quien llevaba sobre los demas corredores no escasa ventaja.

A las doce menos diez, se congregó numeroso público frente a la meta, situada en la Plaza, llegando en primer lugar Juan Ochoa, ganando por lo tanto el primer premio que consistía en 30 pesetas en metálico. El segundo, Juan Martínez, con un premio de 20 pesetas; tercero, Ernesto Usibasa, con un premio de 15 pesetas; el cuarto premio a Ricardo Fernández; el quinto, Angel Ortiz, señalando 15 pesetas como premio; el sexto, Mazón, con un premio de 8 pesetas y el séptimo y octavo Joaquín García y Félix Somoza, quienes ganaron los premios de 5 pesetas, una cámara y unos puños de bicicleta respectivamente.

Se retiraron en la Vuelta por averías en la máquina, Jesús Deza y el ganador de la III Vuelta, Modesto Ruiz.

En las próximas fiestas, que darán principio el día 28, se correrá la Vuelta al Asón, también para corredores locales.

A las tres de la tarde llegaron a este pueblo los excursionistas del Ateneo Popular, a quienes acompañaba nuestro querido compañero, Luciano Malumbres, director de LA REGION, con quien pudimos conversar pasando un rato agradable.

Los excursionistas visitaron el Ayuntamiento, siendo acompañados por el alcalde, don Manuel Otero y los compañeros Cecilio Marquijano, Antonio Aja, Jesús Puras y José Fernández, uno de los fundadores de los Coros Montañeses.

El Corresponsal.

Llega una caravana de automóviles militares

Llega una caravana de automóviles militares.

Aproximadamente a las seis de la tarde de ayer, entró en nuestra ciudad por la calle de Burgos una expedición de automóviles militares.

La caravana, después de atravesar las calles de la ciudad, ante el asombro de los transeúntes, ya que no había sido anunciada con anterioridad la llegada de los coches, subió hasta el cuartel del regimiento, donde el coronel señor Prats, dió a los expedicionarios toda clase de facilidades para que se instalaran.

Los autos en cuestión pertenecen a la Escuela de Automovilismo, y el motivo de su llegada a Santander, es debido a que actualmente se están realizando las correspondientes pruebas para el ingreso en el tren militar de los suboficiales inscriptos en los cursos de dicha Escuela, siendo el último ejercicio de los mismos, un interesantísimo tema de transportes.

Los coches pertenecen a la sección de Segovia y Madrid, y aunque ambas practican separadamente, en el plan del ejercicio constaba el que coincidieran en su entrada en Santander, cosa que hizo matemáticamente.

Ayer tuvo lugar el homenaje a Pablo Cavia

Como se venía anunciando, ayer tuvo lugar el homenaje cedido por la sección excursionista del Ateneo Popular, al ateneísta antiguo y gran impulsador de dicho Ateneo, Pablo Cavia, a quien dentro de pocos días habrá de rendirsele por dicho Centro, el otro homenaje, por la labor que durante varios años ha venido prestando.

Esta agradable excursión, hizo diferentes paradas durante el trayecto, haciendo alto en La Cavada, en las crestas de Alias, en Arredondo, para ir a comer en la margen izquierda del río Asón, en las inmediaciones del pueblo de Riba, eligiendo un pintoresco rincón, donde los excursionistas tuvieron instantes de esparcimiento.

Terminada la comida, salieron para Ramales, en donde se congregaron para tomar café en honor del homenajeado, disponiendo el alcalde, señor Otero que la banda de música diera un concierto en honor de los ateneístas, los que agradecieron la

Mandan las unidades llegadas el teniente coronel, director de la Escuela de Automovilismo, don Joaquín Izquierdo Oteiza, y el Teniente coronel de Ingenieros, jefe de los servicios del Cuerpo de Tren, don Vicente Rodríguez; siendo director del ejercicio el Comandante, don José Pérez Iñigo.

Forman igualmente parte de la expedición, los comandantes señores Hernández y Ostolaza, profesores de la Escuela, y los agregados al profesorado y también Comandantes señores Soto, López de Haro, Villalta, Gramado y Navarrete, los capitanes Galvez, García y Hernández, el capitán médico señor Urcelai, y otros oficiales, miembros de la Escuela de Automovilismo, así como 94 alumnos y 104 hombres de tropa, entre sargentos, cabos y soldados.

Hoy por la mañana en el cuartel, se reunieron jefes, oficiales y alumnos expedicionarios haciendo un juicio crítico acerca de la labor efectuada hasta el presente.

La caravana saldrá de Santander el miércoles, dirigiéndose a Burgos y Boqueguillas, donde volverá a dividirse para regresar a sus respectivas bases.

gentileza tendida por la autoridad municipal.

A las cinco de la tarde se emprendió la marcha con dirección a Ampuero, en donde hicieron nuevo alto para visitar el pueblo, saliendo para Gama, con objeto de coincidir con la romería que se celebraba, siguiendo viaje a Santander a las nueve de la noche.

El Ateneo Popular siempre se ha distinguido por la organización de sus excursiones, pero en la de ayer tuvo el acierto de hacer gratísima la excursión, ya que, además de hacer un recorrido primoroso por rincones bellos de la Montaña, supo adezorarla con oportunas paradas, que causaban afecto vario en los excursionistas, quienes regresaron a la capital sin la menor muestra de cansancio del viaje; es decir, una excursión calibrando el trayecto y los paisajes a contemplar.

LA REGION se une a ese homenaje a Pablo Cavia con el cariño que en esta casa se siente hacia tan consecuente ateneísta.

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Floranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

ANUNCIOS POR PROFESIONES

Tarifa económica y especial

Bares

TERAN ha quedado eclipsado ante el vermouth que expende el Bar Carral. Doctor Madrazo.

BAR COSMOPOLITA, Bailén, número 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros.—Especialidad en café exprés. Manzanilla, Blanco de la Nava y licores de las mejores marcas.

Médicos

CONSULTA ECONOMICA DE ENFERMEDADES VENEREAS-SIFILITICAS, los días laborables, de 4 a 6 y media tarde, a cargo del médico especialista Vega Trápaga, Méndez Núñez, 7.

Muebles

ECONOMICOS.—Plazos y contado. Casa Maté.—Alameda Primera, número 28

Fruterías

FRUTERIA "LA ROSITA". Pan, huevos, frutas, y hortalizas de todas clases.—San Fernando, 46.

Abogados

SANTIAGO ARENAL. — Blanca, número 17. Consulta: miércoles, jueves y viernes, de cuatro a ocho.

Ofertas

SE VENDEN romanas de plato castellanas, precios muy baratos. Magallanes, núm. 45, entresuelo.

VARIOS

Enviemos gratis

publicación novísima teoría IMPO-TENCIA. Su curación, y medios de evitarla. A todo el que lo solicite del APARTADO 10.040, MADRID.

Herniados

Curación inmediata, sin aparatos molestos ni operaciones cruentas, ni medicamentos. Detalles gratis. Apartado, 10.040, MADRID.

LA CASA DEL MAHON

Atarazanas, 6

TRABAJADOR MONTAÑÉS

Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.

Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.



VALE

por 50 céntimos de descuento.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

DESDE ASTILLERO

El pasado jueves, día 13, ocupó la tribuna del Orfeón Astillero-Guar-nizo el doctor don Adolfo Nieto, el cual disertó sobre "Tuberculosis" dando a su conferencia el carácter de charla familiar. Leyó datos del doctor Canaja, director de la Casa Salud Valdacilla, quien afirma serían necesarios para todos los necesitados de un cuidado especial en la Montaña, y afectados por esa terrible peste 500 camas, mas, como esto —exclama— por desgracia, es imposible, bien nos pudiéramos conformar con la mitad o sea 250, y para esto, claro está, que todos estemos en el deber de ayudar a la Diputación y sobre todo los Ayuntamientos, haciendo un esfuerzo y aportando una cantidad que en la actualidad constituiría un progreso. Con esto —añade—, se conseguirían grandes resultados pues unido a la mayor higiene que hoy se tiene en general, a pesar de todo, ha decrecido bastante el número de afectados, dando un porcentaje nada despreciable. Aconseja a los hombres no se dejen dominar por el alcohol, por ser el mayor enemigo de la humanidad, y a las mujeres que no cometan esa torbería de dejarse llevar de la moda, guardar la línea; o sea, adelgazar. Insiste en que se nutran bien y vayan bien abrigadas para no dar lugar con esos escotes que usan, a la congestión de la piel, pues es terreno abonado para dar paso a tan tremenda dolencia.

Al terminar el doctor Nieto su conferencia es aplaudido y felicitado por los numerosos asistentes a tan culto acto.

nuestros compañeros los ex ferroviarios, Clemente Rojo, Luis Cobo, Manuel Bolado y José Rey.

Se les acusaba de coacción y otras zarandajas, y como los denunciados en el acto del juicio se "rajaron" y donde dijeron Diego no dijera Digo, el Tribunal vió tan claro el asunto, que no era otra cosa que querer perjudicarlos, que casi no tuvo que intervenir el abogado defensor que los representaba que era don Victoriano Sánchez; dictando acto seguido dicho tribunal, sentencia absolviendo libremente a todos, por lo que recibieron un alegrón el gran número de familiares y amigos que esperaban impacientes para abrazarlos.

A las muchas enhorabuenas recibidas, unimos la nuestra muy sincera y cordial.

P. P.

Para vagos y maleantes

El ministerio de Justicia ha decretado, declarándola de urgencia, la adquisición de tiendas de campaña, modelo "Maristany", para instalar la colonia agrícola de vagos y maleantes en el territorio nacional, exceptuándola de concurso o subasta.

EL RAPIDO

TALLER DE CALZADO

BURGOS, 21 SANTANDER

Fomento de la Pequeña Propiedad

AHORRANDO INDIVIDUALMENTE, al cabo de los 18 años de nuestra operación a 5,40 mensual, obtendrá la cantidad de 1.166,40 pesetas. AHORRANDO COOPERATIVAMENTE por mediación de nuestra Entidad, en ese mismo tiempo y con la misma cantidad mensual, tendrá 2.170,36 pesetas.

Cuadro demostrativo de los Beneficios determinados en la capitalización de 1 a 10 Títulos por nuestro sistema de Ahorro al porcentaje de 2 por 100 en concepto de interés fijo y 6 por 100 por el de beneficios.

CUADRO NÚMERO 6

Número de títulos suscritos para la determinación del ejemplo	Capitalización nominal que representan	Período de tiempo	Cuota que corresponden a pagar en cada caso		Beneficios que percibe el ejemplo obtenido por aplicación de los Beneficios		Total capitalización en los 18 años por cuotas, intereses y beneficios	Cuenta de jubilación
			Mensual	Anual	Pesetas	Pesetas		
1	2 000	18	5,40	64,80	1.166,40	1.003,96	2.170,36	1
2	4 000	»	10,80	129,60	2.332,80	2.007,92	4.340,72	2
3	6 000	»	16,20	194,40	3.499,20	3.011,88	6.511,08	3
4	8 000	»	21,60	259,20	4.665,60	4.015,84	8.681,44	4
5	10 000	»	27,00	324,00	5.832,00	5.019,80	10.851,80	5
6	12 000	»	32,40	388,80	6.998,40	6.032,76	13.022,16	6
7	14 000	»	37,80	453,60	8.164,80	7.027,72	15.192,52	7
8	16 000	»	43,20	518,40	9.331,20	8.031,68	17.362,88	8
9	18 000	»	48,60	583,20	10.497,60	9.035,64	19.533,24	9
10	20 000	»	54,00	648,00	11.664,00	10.039,60	21.703,60	10

Delegación en Santander, CASTILLA, núm. 5



usando **SIN-FIN** vestirá bien y economizará dinero.

SIN-FIN MANUFACTURAS DE ROPA SANTANDER

CASIMIRO SAINZ, 23-APARTADO 164-TELEFONO, 3.352 SANTANDER



SANTOÑA (SANTANDER)

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

El ministro de la Gobernación suspende de empleo y sueldo a cincuenta y un agentes de Vigilancia y a siete inspectores

BARCELONA. — Se ha sabido que por orden del ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares, han quedado suspendidos de empleo y sueldo cincuenta y un agentes de vigilancia y siete inspectores del mismo cuerpo.

Todos han quedado en calidad de arrestados en sus propios domicilios a disposición del ministro mientras se tramitan los expedientes gubernativos cuya apertura se ha ordenado igualmente por el ministro.

Suicidio de un joven

CORUÑA.—El domingo por la mañana varios vecinos de Peis Lavares, cuando se dirigían al campo, vieron al pasar junto a unos árboles colgado el cadáver de un hombre. Dieron cuenta a las autoridades persiguiendo el Juegado y procediendo a la identificación del mismo. Se trata del joven de 19 años Jenaro Gago Fernández.

Naufrago un vapor griego

CORUÑA.—En el buque de Santa María, entre Cabo Villano y Camella, embarrancó el vapor griego "Alecos", de 4.395 toneladas, hundándose después por completo.

Hallazgo de líquidos inflamables

VIGO.—Comienzan de Puenteareas que en unos terrenos han sido halladas diez botellas que contienen líquidos inflamables.

Exposición de castales de toros

MADRID.—Hoy, lunes, se inauguró en el Circo de Bellas Artes la exposición de castales de toros del concurso organizado por la Asociación de la Prensa para elegir el cartel anunciador de la corrida de este año.

Las excursiones veraniegas

VIGO.—Han sido numerosas las personas que se han trasladado el domingo a Orense para pasar el día. En trenes especiales y autobuses se calcula que han marchado más de dos mil.

Vista de una causa por delito de espionaje

BARCELONA.—Durante la presente semana se celebrará la vista de la causa seguida contra varios subditos rusos y alemanes por delitos de espionaje en Palma de Mallorca.

Día de incendios

BARCELONA.—Durante el domingo se han registrado varios incendios en distintos puntos de la capital.

Labor de los consejeros de la Generalidad

BARCELONA.—El consejero de Asistencia Social de la Generalidad se trasladó el domingo a Lérida con objeto de revisar los servicios de su departamento.

Sobre los tesoros de la flota de Indias

Barcelona.—Hoy, lunes, dará una conferencia sobre el agustivo tema "Los tesoros de la Flota de Indias y su rescate", el ingeniero militar don Manuel Moxó, autor del proyecto para la realización de la obra de rescate.

Un avión cae al mar y se salvan los pilotos

CADIZ.—En la Estación de Radio de Puntales se recibió un mensaje del vapor inglés "Mervey" comunicando haber recogido a los tripulantes de un avión español y dirigirse con ellos a Cádiz.

Un avión cae al mar y se salvan los pilotos

CADIZ.—En la Estación de Radio de Puntales se recibió un mensaje del vapor inglés "Mervey" comunicando haber recogido a los tripulantes de un avión español y dirigirse con ellos a Cádiz.

Un avión cae al mar y se salvan los pilotos

CADIZ.—En la Estación de Radio de Puntales se recibió un mensaje del vapor inglés "Mervey" comunicando haber recogido a los tripulantes de un avión español y dirigirse con ellos a Cádiz.

CICLISMO

Cardona vencedor absoluto en la vuelta a Madrid.—Grave accidente: Luis Trillo resulta con la fractura de una clavícula

MADRID.—Se corrió la segunda etapa de la VII Vuelta a Madrid, Toledo-Madrid, 220 kilómetros.

Ruiz Trillo aceptó una ducha de un entusiasmo, que arrojó sobre el "routier" un cubo lleno de agua, tan fuertemente, que proyectó al corredor contra la cuneta de la carretera, fracturándose, repetimos, una clavícula.

La jornada tauroma de ayer

BARCELONA.—Toros de Puente, que cumplieron, para Fernando Domínguez, Lorenzo Garza y El Soldado.

El mejicano Lorenzo Garza triunfa en la corrida de Barcelona

BARCELONA.—Toros de Puente, que cumplieron, para Fernando Domínguez, Lorenzo Garza y El Soldado.

Información del extranjero

En la Gran Bretaña hace mucho calor.—Abordaje de dos buques

EN LA GRAN BRETAÑA HACE MUCHO CALOR. — ABORDAJE DE DOS BUQUES

Administración de la Oficina Inter-Manen y Legat. NEGOCIACIONES HISPANOFRANCESAS

Londres. — Después de dos días lluviosos y frescos de las últimas semanas ha retornado el calor.

París. — Comenzaron las conversaciones franco-españolas para la conclusión de un acuerdo comercial que sustituya al que expira el día 30 del actual.

LOS AVIADORES MONTEVERDE... COMO POMBO, APLAZAN UN VUELO

Loyd Rennet. — El avión "Bellanca", tripulado por los aviadores Alfrédo y Georges Monteverde, cuando iban a iniciar su vuelo para continuar el "raid", solo pudo elevarse hasta algunos metros y después fué estrellarse contra una pared.

Un secretario de Ayuntamiento es bárbaramente apuñalado

MADRID.—En la tarde de ayer llegó a Madrid, ingresando en un equipo quirúrgico, el secretario de Olmedo de la Cebolla, don Evaristo del Valle Santamaría.

Resultan cuatro personas muertas y siete heridas

MADRID.—Ayer, frente al arroyo de los Chopos, ocurrió un grave accidente automovilístico, que costó la vida a dos viajeros.

Detalles de intento de robo de una avioneta

BARCELONA.—Se conocen algunos detalles del intento de robo de una avioneta del aeródromo de Prat.

Una importante concesión a Santoña

Por nuestros particulares amigos, los señores Villarias y Azofra, sabemos que mañana a las tres y media será firmada en la Caja Colaboradora de esta capital la escritura de concesión de 206.000 pesetas para efectuar las obras de traída de aguas al vecino pueblo.

Conatos de incendio

A las once y media de la mañana de ayer se recibió un aviso en el parque de bomberos voluntarios, de que en la casa número 2 de la calle de San Luis se había declarado un incendio.